

## ПЕРЕДМОВА

Зважаючи на такі особливості сучасного стану розвитку економіки, як високий рівень глобалізації, динаміка інноваційних змін і нестабільність фінансового ринку, потрібно вдосконалювати управління обмеженими ресурсами суб'єктів господарювання, зокрема фінансовими.

Будь-яке підприємство сьогодні не може зберегти міцних ринкових позицій, забезпечити високий рівень конкурентоспроможності у довгостроковому і короткостроковому періодах та досягти стратегічних завдань розвитку в умовах жорсткої конкуренції, не налагодивши ефективної системи фінансового менеджменту. Останнім часом фінансова діяльність суттєво ускладнилася. Основну увагу сьогодні звертають на пошук ефективних способів формування і використання фінансових ресурсів, інвестування коштів у проекти, які забезпечують найвищу дохідність за низького рівня ризику, визначення оптимальних співвідношень між фінансуванням діяльності за рахунок власного і позикового капіталу, вдосконалення методів фінансового прогнозування і планування тощо. Зміни у ринковому середовищі і у фінансах зумовлюють необхідність істотного покращення професійної підготовки фінансистів.

У підручнику викладено теоретичні та прикладні основи фінансового менеджменту, визначено складові системи його організаційного й інформаційного забезпечення, наведено методичний інструментарій оцінювання вартості грошей в часі, вартості власного і позикового капіталу, ефективності інвестиційних проектів, рівня фінансових ризиків, аналізу фінансового стану та оцінювання імовірності банкрутства підприємства, формування фінансових планів і бюджетів. Висвітлено механізми управління прибутком, активами, капіталом, інвестиціями, фінансовими ризиками підприємства та особливості антикризового фінансового управління.

Навчальний матеріал у підручнику викладено відповідно до положень законодавчих актів та нормативних документів щодо організації фінансової діяльності та формування фінансової звітності.

Теоретичний матеріал пояснено на конкретних прикладах. У кінці кожного розділу подано питання для самоконтролю, тестові завдання, завдання для практичної та самостійної роботи студентів.

Пропонований підручник є результатом доопрацювання і

доповнення другого видання навчального посібника “Фінансовий менеджмент” (2011), апробованого у навчальному процесі.

Автори висловлюють щирю вдячність шановним рецензентам – доктору екон. наук, проф. І. В. Алексеєву, д-ру екон. наук, проф. О. О. Терещенку, д-ру екон. наук, проф. Л. Г. Ліпич за слушні зауваження, врахування яких сприяло покращенню викладення навчального матеріалу і структури підручника.

Вдячні також колегам та студентам за конструктивні зауваження до першого і другого видань посібника.

Будемо вдячні науковцям, викладачам, фахівцям-практикам, студентам за зауваження до підручника.